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ACTA 1/2025 

 
REUNIÓN DA ASEMBLEA XERAL 

 
ACTA DA REUNIÓN DA ASEMBLEA XERAL DA FEDERACIÓN COLOMBÓFILA GALEGA 
CELEBRADA O DÍA 15 DE FEBREIRO DE 2025. 

 
En Santiago de Compostela, sendo as 10:00 horas do día 15 de Febreiro  de 2025 

en segunda convocatoria, reúnese a ASEMBLEA XERAL DA FCG, con carácter 
extraordinario e de forma telemática, presidida por D. Enrique Freire Sobral ,  actuando como 
Secretario D. Manuel Rey San Luis, asistindo á mesma os membros que a continuación se 
relacionan: 

 
PRESIDENTE: 
D. Enrique Freire Sobral 
 
SECRETARIO: 
D. Manuel Rey San Luis 
 
TESOUREIRO: 
D. José R. Costas Carbajal 
 
ESTAMENTO DE CLUBS:   
D. MANUEL FERNANDEZ MALLO(C.C. Herculino) Delegou a súa asistencia nesta persoa o 
seu presidente D. Julio Alfonso Paz Ruiz 
D. ENRIQUE GARCÍA RODRÍGUEZ (C.C.Pombas do Val Miñor)  
D. DANIEL RODRÍGUEZ DOPAZO (C.C.Alas Compostelanas)  
D. FRANCISCO GUILLAN ALVAREZ (C.C.Pombas do Salnés) Delegou a súa asistencia nesta 
persoa o seu presidente D. Carlos Fernández Rey 
D. LOIS SEIJO CASTRO (S.C.Lucense) 
D. JOSÉ M. MACIEL COMESAÑA (C.C.Mensaxeiras de Nigrán) 
D. JOSÉ C. CASTRO PORTA (U.C.M. Mariñas Altas)  
D. CARLOS BUDIÑO PEREIRA (C.C. Mensajeras de Cambre) 
D. ALFONSO M. POZACO GONZALEZ (C.C.Porriño)  
D. JOSÉ R. COSTAS CARBAJAL (C.C.Palomas Mensajeras de Vigo) Delegou a súa asistencia 
nesta persoa o seu presidente D. David Rodríguez Romero 
  
 
ESTAMENTO DE DEPORTISTAS:   
D. MANUEL VILABOA ALMEIDA 
D. ANGEL TORRE IGLESIAS 
 
Escusan a súa asistencia: 
 
D. RAMÓN IGLESIAS FERNÁNDEZ (C.C.Pombas da Mariña) 
D. PEDRO BECERRA GONZALEZ (Estamento de Xuices) 
D. JESUS RODRÍGUEZ COSTAS (Estamento de Deportistas) 
D. LUIS A. FROIZ SOLIÑO (Estamento de Deportistas) 
D. JESÚS O. BUDIÑO PEREIRA (Estamento de Deportistas) 
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D. BRUNO DÍAZ FERNÁNDEZ (Estamento de Deportistas) 
D. OSCAR SANJURJO GONZÁLEZ (Estamento de Xuices) 
D. DANIEL CARBALLAL TORRES (C.C.Ria de Pontevedra 
D. JAVIER FERNÁNDEZ PENA (C.C.Terracha)  
D. JAIME M. LOPEZ RODRÍGUEZ (C.C.Aires de Lemos 
D. RAFAEL PIÑEIRO RODRÍGUEZ (Estamento de Deportistas) 
D. JULIO GONZALEZ IGLESIAS (Estamento de Deportistas) 
 
Esta reunión axústase ó seguinte Orde do día:                                                             
 
1.- Lectura e aprobación (se procede) da acta da sesión anterior. 
2.- Peche exercício económico ao 31-12-2024. 
3.- Modelo de regulamento de licenzas ano 2025. 
4.- Protocolo de Proteccón dos Nenos, Nenas e Adolescentes (NNA) fronte á 
Violencia no deporte (nomeamento da persoa delegada) 
5.- Temas Campaña Deportvia 2025: 
 - Porcentaxes a aplicar da subvención da F.C.G. nas distintas fases  
   - Posibilidade de soltar todas as provincias xuntas fase de Fondo.                                                             
6.- Actuación sobre o incumplimento do Artigo 8 do Regulamento Deportivo por 
parte do Club Colombófilo Porriño. 
7.- Rogos e preguntas. 
 
 
Primeiro.- LECTURA E APROBACION SI PROCEDE DA ACTA DA ASEMBLEA 
ANTERIOR. 
 
Os asistentes coñecen o acta nº 3 de data 30 de novembro de 2024 que se lles remitiu 
coa convocatoria. 
 
O Secretario informa os membros asistentes que na acta enviada xunto coa 
convocatoria hai un erro na redacción do último parágrafo do punto segundo da Orde 
do Día, que non foi aprobado nesta reunión tal e como se redacta na mesma.  
 
O parágrafo erróneo redacta “Os importes destinados á subvención para a campaña 
deportiva 2025, estarán determinados pola suma dá achega dá Subvención dá Xunta 
de Galicia máis ou importe obtido do beneficio dous aneis de niño”. 
 
A redacción correcta é “Os importes destinados á subvención para a campaña 
deportiva 2025, estarán determinados pola suma dá achega dá Subvención dá Xunta 
de Galicia máis ou importe obtido do incremento no prezo dás licenzas federativas na 
categoría absoluta (nº licenzas absolutas x 28.- €)”.  
 
Esta modificación é enviada por correo electrónico aos asambleistas para o seu 
coñecemento con data 28 de xaneiro dos correntes. 
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Unha vez finalizada esta aclaración por parte do Secretario, lévase a cabo a votación 
deste punto, sendo aprobado polos membros asistentes co voto en contra de D. 
Alfonso M. Pozaco Gonzalez e sen abstencións. 
 
 
Segundo.- PECHE DO EXERCICIO ECONÓMICO AO 31-12-2024 
 
Dáse lectura por parte do Sr. Tesoureiro ao balance económico ao 31-12-2024 dando 
un rápido repaso ás diferentes contas de gastos e ingresos deténdose nalgunha delas  
para realizar consideracións sobre as mesmas. 
 
 O Sr. Alfonso M. Pozaco González comenta que do mesmo xeito que outros anos, 
non aprobará o balance económico, unha vez realizado este comentario, o Sr. Manuel 
Mallo solicítalle saber os motivos polos que non aprobaba os balances. O Sr. Alfonso 
M. Pozaco González quere facer constar en acta que os motivos polos que nos últimos 
anos non aproba os balances económicos son varios, un deles é pola forma en que 
estáselle sufragando os gastos de desprazamentos ao Secretario dando a impresión 
dun soldo en cuberto, provocando unha irregularidade respecto diso e que non pode 
asinar algo que o pode prexudicar persoalmente,  aparte doutras irregularidades que 
non quere mencionar, expresando que ás reunións non se vai a tomar café, reir e 
aprobar un calendario deportivo, que se vai con coñecemento das normas e cumplilas. 
Por deferencia contestou a esta petición do Sr. Mallo pero que non volverá falar máis 
deste tema. 
 
Este punto é aprobado polos membros asistentes cos votos en contra do Sr. Alfonso 
M. Pozaco González e as abstencións dos Srs. Enrique García Rodríguez e José M. 
Maciel Comesaña. 
 
Terceiro.- MODELO DE REGULAMENTO DE LICENZAS ANO 2025.-  
 
O Sr. Secretario informa ós membros asistentes que desde a Secretaría Xeral para O 
Deporte solicítannos a Regulamentación para as licenzas federativas a partir deste 
ano 2025 para que sexa aprobado e rexistrado no Rexistro de Entidades Deportivas, 
segundo modelo enviado pola Secretaría Xeral para O Deporte e remitido a todos os 
asembleístas para a súa revisión xunto coa convocatoria desta reunión. 
 Devandito regulamento foi cumprimentado seguindo os estatutos federativos. 
 
Este punto é aprobado por unanimidade dos membros asistentes. 
 
 
 
 
 



             FEDERACION COLOMBOFILA GALEGA                           
          Plaza de León, nº 1-1º D                           
          15702 SANTIAGO DE COMPOSTELA 
          Tfno.: 605.115.366                              
          E.Mail: Secretariafcgalega@gmail.com 
          Web: www.fcgalega.com                               
                 
 
 

4 
 
 

Cuarto.-  PROTOCOLO DE PROTECCÓN DOS NENOS, NENAS E 
ADOLESCENTES (NNA) FRONTE Á VIOLENCIA NO DEPORTE (NOMEAMENTO 
DA PERSOA DELEGADA).-  
 
O sr. Secretario informa ós membros asistentes da obrigatoriedade por parte da 
Secretaría Xeral para O Deporte de nomear unha persoa delegada para o Protocolo 
de Protección dos nenos, nenas e adolescentes (NNA) fronte á violencia no deporte, 
e se hai alguén interesado neste nomeamento.  
A opinión do Sr. Alfonso M. Pozaco González é que do mesmo xeito que outras 
comisións están compostas por membros de confianza do presidente, o lóxico é que 
este nomeamento realícese da mesma maneira. 
Toma a palabra o sr. Presidente para nomear como delegado deste protocolo a 
Manuel Rey San Luís (secretario) pola súa residencia (Santiago de Compostela) e que 
xa asistiu a sesións organizadas para este protocolo. 
 
Este punto apróbase por unanimidade dos membros asistentes. 
 
 
Quinto.- TEMAS CAMPAÑA DEPORTVIA 2025: 
- Porcentaxes a aplicar da subvención da F.C.G. nas distintas fases:  En canto a 
este tema, tal e como se acordou na asembrea anterior, realizouse por parte da 
Comisión Deportiva un estudo do custo das campañas deportivas do últimos catro 
anos para determinar as porcentaxes para aplicar por fases nesta campaña deportiva, 
sendo o resultado deste estudo o seguinte: 
 
 
 
  
 

 
 
 
 
 
 
 
A continuación toma a palabra o Sr. tesoureiro para dar a coñecer aos membros 
asistentes o estudo do desconto porcentual por fases e económico que elaborou nesta 
última semana e que non lle deu tempo a enviar aos asembleístas para a súa 
valoración.  
O exemplo da simulación do custo da campaña deportiva deste ano está baseada 
sobre os datos da campaña deportiva do ano pasado (envío de pombas e custo da 
campaña) e a subvención a aplicar, sobre os datos dos importes acordados na reunión 
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da asemblea anterior (subvención da Xunta + importe de incremento do prezo das 
licenzas absolutas). 
Ofrece tres supostos de porcentaxes a aplicar sobre cada fase: 
 
1.- Por unha banda aplicaríase unha porcentaxe do 25% sobre cada unha das fases 
do calendario deportivo. 
2.- Por outra banda as porcentaxes para aplicar serían: 15% (Medio Fondo) 30% 
(Media Distancia) 30% (Fondo) 25% (Gran Fondo).  
 
3.- Por outra banda as porcentaxes para aplicar serían: 15% (Medio Fondo) 25% 
(Media Distancia) 25% (Fondo) 35% (Gran Fondo).  
 
Unha vez finalizada a súa intervención establécese unha rolda de opinións para 
valorar e determinar entre os membros asistentes as porcentaxes para aplicar en cada 
unha das fases do calendario deportivo. 
 
lévase a cabo a votación sobre este punto sendo aprobado por unanimidade a 
aplicación do 25% en cada unha das fases. Esta porcentaxe aplicarase á finalización 
de cada fase sobre o custo total da fase. 
 
O Regulamento Deportivo será modificado na medida que afecte a estas aprobacións 
 
 
-Posibilidade de soltar todas as provincias xuntas a fase de Fondo.-  O secretario 
informa os membros asistentes sobre este punto que é solicitado polo Sr. Maciel 
Comesaña o seu debate nesta reunión, sendo incluído pola sua parte no punto de 
rogos e preguntas da reunión da asemblea anterior, este mesmo debate foi 
demandado tamén polo Sr. Budiño Pereira. 
 
A continuación establécese unha rolda de opinións entre os membros asistentes para 
determinar se se voa xuntos ou separados a fase de Fondo. Xorde a dúbida de que 
na última solta tanto fondo como de media distancia faise desde o mesmo punto de 
solta, que tamén se debate como se realizará nesta situación. 
 
Unha vez terminada a intervención dos asistentes, lévase a cabo a votación para soltar 
xuntos as soltas de fondo e a última de media distancia, sendo o resultado da votación: 
9 Votos a favor 
2 Abstencións dos Srs. Lois Seijo e Alfonso M. Pozaco 
 
O voto emitido por parte de Enrique García seria para soltar xuntos a fase de Fondo 
e a última solta de Media Distancia separados. 
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Queda aprobado nesta reunión que as soltas de fondo soltaranse todas as provincias 
xuntas así como tamén se soltarán todas as provincias xuntas a última solta de media 
distancia. 
 
 
Sexto.- ACTUACIÓN SOBRE O INCUMPLIMENTO DO ARTIGO 8 DO REGULAMENTO 
DEPORTIVO POR PARTE DO CLUB COLOMBÓFILO PORRIÑO. 
 
Toma a palabra o Sr. Alfonso M. Pozaco Gonzalez como presidente do C.C. Porriño 
para comentar que non se explica porque se debate este tema nunha asemblea, xa 
que se se incumpriu algún artigo do regulamento deportivo debería ser un comité de 
disciplina deportiva quen se pronuncie sobre este tema. Non enviaron pombas á 
exposición porque non puideron facer a exposición social, facendo constar que ten 
constancia de que ningún club solicitase o permiso en sanidade animal para a 
concentración de aves; recoñecendo tamén que o secretario do seu club non cumpriu 
coa súa obrigación en canto a este tema e que serán os seus socios quen teña que 
pedir as responsabilidades oportunas a esta persoa. 
Dado o visto nesta reunión xa se dan por sancionados, solicitará que non se lle 
tramiten as licenzas federativas. 
 
Despois de expresar a súa opinión parte de membros desta asemblea e en 
cumprimento do artigo 8 do Regulamento Deportivo vixente, enviarase notificación ao 
Club Colombófilo Porriño do incumprimento desta Norma. 
Así mesmo trasladarase á seguinte asemblea este articulado para a súa modificación, 
anulación ou o que proceda, así como valorar o modelo de celebración das 
exposicións autonómicas. 
 
 
Septimo.- ROGOS E PREGUNTAS 
 
Alfonso M. Pozaco González.- Solicita que no artigo 6 do Regulamento Deportivo 
referente ao envío das vacinas especifíquese a forma de envío das mesmas para 
conservar a cadea de frío, xa que as vacinas deste ano enviáronse todas as da 
provincia de Pontevedra a un mesmo club (Ria de Pontevedra) e non foi avisado por 
parte deste club para a retirada da mesma, polo que lle chegaron un mes máis tarde. 
 
Enrique García Rodríguez.- Solicita ter coñecemento do réxime interno que se aplica 
para o envío das pombas á exposición nacional. 
 
Con respecto ao que solicita o Sr. Enrique García Rodríguez, toma a palabra o Sr. 
Manuel Mallo para explicarlle que con motivo do pouco tempo do que se dispón para 
o envío das pombas á exposición nacional habilitouse por parte do club organizador 
da exposición autonómica dun local para pernoitar estas pombas ata a súa marcha, 
así mesmo mostra o seu malestar con esta persoa polo acontecido tras recibir unha 
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chamada da Garda Civil (SEPRONA), despois da denuncia presentada por Enrique 
García ante este Organismo pola desaparición dunha pomba súa que presentara á 
Exposición Autonómica e que segundo él subtraéranlla, cando sabía de sobras que 
esa pomba ía ser enviada á Exposición Nacional… “Esta persoa sabe de sobras que 
as pombas clasificadas na Exposición Autonómica teñen que participar na Exposición 
Nacional e que non me parece lóxico que antes de denunciar este feito non me 
chamase para pedirme explicacións”. 
 
A continuación e en resposta ao comentario anterior, o Sr. Enrique García argumenta 
que esta maneira de proceder foi debido a que despois do envío desde o seu mail 
persoal á secretaría da Federación solicitando a situación da súa pomba, a 
contestación á súa mail, por erro da secretaría federativa non se enviou á súa mail 
particular senón que se lle mandou ao mail do club que o preside…. “se para a 
seguinte exposición o procedemento para o envío das pombas é o mesmo, eu non 
enviarei pombas ás exposicións” 
 
Lois Seijo Castro.- Solicita que se consulte a posibilidade de que nas soltas de Medio 
Fondo e debido á diferenza de Km. do seu club cos outros club da provincia de Lugo 
e as poucas pombas que voan fáganse conxuntamente coa provincia da Coruña, 
sendo consciente de que non entrarían a computar nos campionatos provinciais. 
Responde a esta solicitude o Sr. Manuel Mallo como representante da comisión 
deportiva dicindo que deberán ser os clubs da provincia de Lugo e da Coruña que 
estean de acordo con esta solicitude e posteriormente ser aprobada en Comisión 
Delegada. 
 
 
 
 
 
 

E sen máis asuntos que tratar, levantase a  sesión, sendo as Doce horas e 
quince minutos do día da data. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Asdo: Enrique Freire Sobral                                               Asdo. Manuel Rey San Luis 
                   -Presidente-                                                                    -Secretario-      
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